

Молчание губернатора... Износ томских электросетей составляет 77,8%

В тг-канале губернатора Томской области Владимира Мазура появился пост о встрече с генеральным директором ПАО «Россети Томск» (ОГРН 1057000127931) Антоном Дьячковым и управляющим директором фирмы Иваном Шабалиным, на которой они «обсудили планы по модернизации электротехнического хозяйства». Глава региона по понятным причинам не стал сообщать уровень износа оборудования, однако за него это сделал Дьячков.

«Антон Дьячков рассказал, что в 2025 году за счёт инвестиционной и ремонтной программ удалось значительно снизить аварийность на объектах энергетики Томской области. Нынешний январь тому подтверждение: морозы, местами достигающие 47 градусов ниже нуля, энергосистема региона пережила без аварий. А точечные нештатные ситуации оперативно разрешались дежурными бригадами», – радостно отчитался Мазур перед томичами 30 января 2026 года.

Владимир Владимирович отметил, что в текущем году «Россети» вложат в обновление энергообъектов 1,3 миллиарда рублей. Якобы компания планирует реконструировать восемь подстанций напряжением 110 киловольт и восемь центров питания напряжением 35 киловольт, а кроме того – 56 километров воздушных линий электропередачи в Томском, Асиновском, Кожевниковском, Кривошеинском и Шегарском районах. Звучит замечательно, не правда ли?

Но губернатор умолчал, что износ



РОССЕТИ
ТОМСК

электросетевого оборудования достиг 77,8%. Хотя ему эту страшную цифру озвучил гендиректор «Россетей». Зачем умолчал, ясно: нужно менять практически всю энергосистему Томской области, а это нереально дорого – жалкие 1,3 миллиарда на ситуацию не повлияют. Возникает вопрос к чиновникам и к энергетикам: почему дотянули до катастрофы? Неужели нельзя было вовремя реконструировать подстанции и линии электропередачи?

Об этой проблеме известно давно. Так, 19 марта 2024 года на заседании комитета Законодательной думы ТО

по строительству, инфраструктуре и природопользованию выяснилось, что износ электрических сетей в регионе составляет 70%.

«Сейчас износ основных фондов ТРК составляет порядка 70%. И если посмотреть на прогнозные значения, то к 2050 году электросетевой комплекс Томской области – а к нашему электросетевому комплексу присоединены практически все сетевые компании и все потребители – составит 100%. Понятно, что это связано с системным недофинансированием инвестиционной программы. Это влияет, в том числе, и на количество технологических нарушений. Чем чаще погодные явления повторяются, тем выше износ», – сказал тогдашний первый заместитель генерального директора ПАО «ТРК» (старое название томских «Россетей») Александр Черпинский.

Думаем, что без вмешательства износ составит 100% не к 2050 году, а гораздо раньше. Ведь прошло каких-то два года – и он увеличился на 7,8%! Выделяемых денег решительно не хватает, однако областное руководство делает вид, что всё хорошо.

В середине мая 2025 года Мазур и Дьячков уже обсуждали изношенность электросетей. Тогда Дьячков поделился, что в 2025 году на реконструкцию нескольких центров питания Томского и Чайнского районов было выделено более 1,6 миллиарда рублей.

Тем временем у ПАО «Россети Томск», зарегистрированного 31 марта 2005 года, дела идут неплохо. В 2024 году организация заработала 184,3 миллиона рублей, в 2023 году – 357,1 миллиона рублей, в 2022 году – 303,1 миллиона рублей. Основной вид деятельности предприятия – передача электроэнергии и технологическое присоединение к распределительным электросетям. Упомянутый Дьячков является гендиректором с 4 апреля 2025 года. Ранее фирму возглавлял Павел Акилин, которого сейчас обвиняют в получении взятки в особо крупном размере.

Бабр продолжит с горечью наблюдать за тем, как разваливается энергосистема Томской области.



Фото: ПАО «Россети Томск», тг-канал Владимира Мазура

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["РОССЕТИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1442** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)